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2013市北区中考思想品德模拟试题
参考答案及评分标准
第Ⅰ卷（每题2分，共60分）

非选择题(本大题共包括4个小题，共40分)
31. 共10分。(1)材料一反映了：①我国今近年来城乡居民生活水平得到较大提高，农村居民收入增长幅度2010已经超过了城镇居民收入增长幅度；②城乡居民与还有较大的差距。（每点1份共2份）
（2）举例如：公务员考试录用制度、实施下岗工人再就业制度、扶贫工程、希望工程、建立新型农村合作医疗保险制度、取消了农业税、免除义务教育阶段学生的学杂费；（不少于四点，每点1分共4分）
（3）①中国共产党实践“三个代表”重要思想（或中国共产党始终代表中国最广大人民的根本利益）；②中国共产党以全心全意为人民服务为宗旨；③我国坚持以人为本的全面、协调、可持续发展的科学发展观；④社会主义的根本目的是实现全体人民的共同富裕；⑤在我国，人民是国家的主人，国家的一切权利属于人民；⑥社会主义制度具有无比的优越性；⑦我国积极维护社会公平正义；⑧我国正在构建社会主义和谐社会；（不少于四点，每点1分共4分）
32.共8分. 1)科学发展观（2分）
（2）①大力发展循环经济和低碳经济，建设资源节约型、环境友好型社会；②实施可持续发展战略，落实科学发展观，坚持计划生育和保护资源、环境的基本国策；③实施科教兴国和人才强国战略，增强科技创新能力；④坚持以经济建设为中心，坚持改革开放，正确处理好改革、发展、稳定的关系。（言之有理且符合题意可得分，至少答出四点，共8分） 
33.共10分。（1）在中国共产党党领导下，为实现全国人民的共同理想而奋斗。（2分）
（2）①我们坚持中国特色社会主义制度、中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系②坚持党的基本路线不动摇，坚持以经济建设为中心，坚持改革开放③坚持党的领导，坚持发展是硬道理的理念④全国各族人民的艰苦奋斗⑤我国大力实施科教兴国和人才强国战略，⑥坚持实施科学发展观、可持续发展战略(每个要点1分，共6分)
34.共12分。（1） 关键是创新。2分
（20①创新是一个民族进步的灵魂，是国家兴旺发达的不竭动力②科学技术的本质在于创新。③要想缩小与发达国家之间的差距，关键是靠创新。④只有把科技进步的基点放在增强自主创新能力和持续创新能力上，才能实现我国科学技术的跨越式发展，真正掌握发展的主动权.⑤没有创新，就会受制于人，没有创新，就不可能赶超发达国家（答出四点即可得4分）
 (2) (3)提示：①可以从综合国力显著增强；②社会主义制度具有无比的优越性；③发展是硬道
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